

## Posudek vedoucího diplomové práce

**Diplomant:** Petra Bílová

**Téma a rozsah práce:** Právní regulace nakládání s obaly a odpady z obalů

Předložená diplomová práce má celkový rozsah 94 stran, z toho téměř 80 stran vlastního textu. Kromě úvodu a závěru je výklad rozdělen do čtyř částí věnovaných postupně základním východiskům tématu, životnímu cyklu obalu a plnění povinností stanovených zákonem o obalech, splnění povinnosti zpětného odběru a využití odpadu z obalů a porovnání ekologických odpadů jednocestných a vratných nápojových obalů. Práci doplňují seznamy zkratk a použitých zdrojů (poněkud nepřesně označený jako „Seznam použité literatury“), seznamy grafů, tabulek a obrázků použitých v práci a povinné součásti (německé shrnutí, abstrakty, klíčová slova).

**Datum odevzdání práce:** 2. ledna 2014

**Aktuálnost (novost) tématu:** Téma, které si autorka pro svou práci zvolila, sice nelze označit za nové, bezpochyby se však nejedná o téma vyčerpané. Obalové problematice se studenti ve svých diplomových pracích věnují spíše výjimečně, obdobně jí – či alespoň jejím sporným místům – není výraznější pozornost věnována ani v odborné právní literatuře. Téma má i nepochybný aktuální rozměr, jímž je připravovaná novelizace české právní úpravy v návaznosti na změny směrnice 94/62/ES.

**Náročnost tématu:** Téma jako takové hodnotím jako středně náročné. Přestože k tématu existuje odborná česká právní literatura, jedná se až na výjimky pouze o učebnice a komentáře k zákonu. Pro pochopení tématu je navíc nutná více než povrchní znalost jeho věcných souvislostí. Na druhou stranu se jedná o téma praktické povahy, založené na právní úpravě, která je jasně vymezená a relativně srozumitelná.

**Hodnocení práce:** Práci celkově hodnotím jako povedenou, je z ní zřejmé autorčino zaujetí tématem a poctivý přístup ke zpracování. Její výklad je komplexní, byť se místy jedná o prostý popis relevantní právní úpravy. Z hlediska formálního není práci prakticky co vytknout, gramatika a styl odpovídají vysokoškolské práci této úrovně, grafická úprava je velmi dobrá, autorka vhodně využívá poznámek pod čarou a téměř bezchybně odkazuje na použité zdroje. Nerozumím pouze výrazu „neutrofizace“, který se objevuje v části čtvrté (např. str. 64 a 66), autorka má pravděpodobně na mysli „eutrofizaci“. Z hlediska obsahového hodnotím kladně autorčinu snahu o srozumitelné vysvětlení problematiky, což se projevuje množstvím uváděných praktických příkladů, tabulek a grafů, které autorka poněkud netradičně umísťuje přímo do textu práce, nikoliv do příloh (výklad to však nijak neruší, spíše naopak). Struktura práce je srozumitelná, byť se některé pasáže výkladu částečně překrývají. Za ne zcela šťastně zpracovanou považuji zejména kapitulu 2.3, věnovanou pramenům právní úpravy, kde se autorka pod všezahrnujícím označením „evropská/česká právní úprava“ dosti podrobně zabývá některými hmotněprávními ustanoveními, o nichž bylo vhodnější pojednat na jiných místech práce. Část čtvrtá může působit poněkud nadbytečně, neboť se nejedná o výklad svou podstatou právní, domnívám se však, že v práci má své místo (i vzhledem k jejímu celkovému rozsahu), a to s ohledem na rostoucí množství nápojových obalů a odpadů z nich. Velmi dobře je zpracován závěr, který není jen prostým zopakováním stěžejních částí přechozího výkladu, ale jeho skutečným završením.

**Doporučení k obhajobě a návrh klasifikace:** S ohledem na výše uvedené konstatuji, že předložená práce splňuje požadavky kladené na diplomové práce na Právnické fakultě UK, a doporučuji ji k ústní obhajobě s navrženým klasifikačním stupněm **výborně až velmi dobře**.

**Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě:** V rámci obhajoby bych autorku požádala o vyjádření k následujícím tématům:

1. Na str. 45 autorka uvádí, že „úspěšnost systému zpětného odběru závisí na ochotě spotřebitele vrátet, případně odkládat použité obaly na určené místo“. Prosím autorku o zhodnocení možnosti uložit toto žádoucí chování spotřebiteli závazným způsobem.
2. Možnost vzniku další autorizované obalové společnosti.

V Praze dne 23. ledna 2014

.....  
JUDr. Karolina Žáková, Ph.D.  
vedoucí diplomové práce